



内蒙古商报

NEI MENG GU SHANG BAO

主管主办
内蒙古新华报业中心

2021年11月9日 星期二 总5194期 今日8版
国内统一连续出版物号 CN 15-0068 内蒙古商报社出版

中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议在京召开

中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议8日上午在京召开。

中央委员会总书记习近平代表中央政治局向全会作工作报告，并就《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议（讨论稿）》向全会作了说明。

来源：新华社微博

共续“进博精彩” 共创美好未来



进博会现场

进博会展商和观众了解内蒙古、感受内蒙古。按照“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”的战略定位，聚焦走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子，服务和融入新发展格局。

局，内蒙古诚挚邀请广大企业到内蒙古投资兴业，努力把内蒙古建设成为国家重要能源和战略资源基地、农畜产品生产基地，打造我国向北开放重要桥头堡。

第四届中国国际进口博览会的大幕已经拉开，内蒙古自治区交易团期待着在这片开放的舞台上续写“进博精彩”，共创发展、繁荣、美好的未来。

养殖业让这对夫妇走上致富路

本报记者 晓迪 通讯员 效平

在浑河畔的和林格尔县大红城乡苗家七号村的张文兵、雷芙蓉夫妻俩，依托独特的地理环境，凭借自身的努力，通过种植玉米、养殖肉牛、羊、猪等方式，靠勤劳双手创造了属于自己的幸福生活。现在，他们家庭年收入20万余元，走上致富的道路。

记者在他们家的牛棚里看到，有大大小小六十几头西门塔尔肉牛。皮肤黝黑的张文兵正忙着喂牛，一头头肉牛看到草料后便“列队”吃了起来。

说起养牛，现年60岁的张文兵一边给牛添草料，一边告诉记者，从小在农村长大的他有着足够的养殖经验，2018年，通过自筹资金20多万元，盖

了牛棚，从山西省忻州市一次购买肉牛10头，当起了“牛倌”。虽然有养牛经验，但放牧和舍饲还是有区别，张文兵亲自到山西省忻州养殖场里学习养殖技术，通过种植玉米、养殖肉牛、羊、猪等方式，靠勤劳双手创造了属于自己的幸福生活。现在，他们家庭年收入20万余元，走上致富的道路。

如今，张文兵夫妇养牛技术成熟，经验丰富，现肉牛存栏65头，2020年，出栏肉牛收入达14万元。

夫妻俩分“工”明确。妻子雷芙蓉主

要负责家里40多头羊的喂养任务。雷芙蓉走进羊圈，一只只羊追着她跑来跑去，“咩咩咩”叫得正欢，看着阳光洒满羊圈，羊儿欢快地咀嚼草料，雷芙蓉脸上露出了幸福的笑容。“我们养羊好多年了，每年出栏20余只，近期还有5只怀羔母羊陆续要产羔。现在市场行情也好，出栏的羊按每只800元左右计算，在加上羊毛的收入，年收入2万多元不成问题。”雷芙蓉给我们算了一笔她家的养羊账。

2019年底，随着猪肉价格不断攀升，盖了简单的猪圈，养起了育肥猪，眼下，8头育肥猪膘肥体壮，年底可以全部出栏。喂完一圈猪，张文兵驾驶机动车到地里收获玉米，随着养殖规模的

扩大，张文兵流转村民土地140亩，今年连同自己家的100多亩地全部种植玉米，玉米长势良好，亩产达600多公斤。张文兵高兴地说：“我家的玉米产量可达85000公斤，除去自己家的牛、养、猪一年的饲料，还可向市场销售一部分。”

致富后的张文兵不忘拉上父老乡亲一把，义务为村民提供肉牛、肉羊养殖技术，做起了村里养殖顾问。苗家七号村在张文兵的帮助下带动下，全村11户，家家户户走上养殖致富路，全村养殖户肉牛90头，羊600多只，猪45头。

张文兵坦言，他很乐于向大家分享养殖经验，下一步建设智能化养殖棚圈，走规模化养殖道路，和大家共同致富奔小康。

全区乌兰牧骑组织开展“送欢乐、送文明”基层服务活动

日前，记者从自治区党委宣传部获悉，为深入贯彻落实习近平总书记关于乌兰牧骑事业发展的重要指示精神，全区乌兰牧骑于11月8日起开展为期1个月的“送欢乐、送文明”基层服务活动。

在本次基层服务活动中，全区乌兰牧骑将组建近300支基层服务小分队，为农村牧区、偏远地区和公共文化服务薄弱地区送去精彩的文艺演出，用群众喜闻乐见、鲜活生动的优秀节目，送去党

的声音和关怀，送去欢乐和文明。活动还将结合基层群众需要，由乌兰牧骑服务小分队为基层文化骨干、乡土文化能人、基层群众文艺团体等开展文化辅导，为基层在作品创作、活动组织、活动宣传等

方面提供支持和帮助。全区乌兰牧骑还将围绕理论宣传宣讲、乡风文明建设、全民阅读、反非法反违禁宣传等内容开展专项服务。活动期间还将举办乌兰牧骑传帮带活动以及集中研讨活动。柴思源

特稿

(2版)

继续奋斗，
走好新时代赶考路



金融周刊

(6版)

内蒙古全力保供全国用煤



健康周刊

(8版)

严格检查进口冷链食品



讲好诚信故事
弘扬诚信文化

——内蒙古自治区商务厅“诚信兴商”宣传月(宣)

奋斗：把总书记嘱托落在实处

扎鲁特旗格日朝鲁苏木：“畜势”腾飞“牧歌”嘹亮

近年来，通辽市扎鲁特旗格日朝鲁苏木高度重视畜牧业发展，把发展畜牧业、增加农牧民收入作为农村牧区建设和乡村振兴战略的重中之重，深入推进产业结构调整，“为养而种，以草定畜，改良提效增收”，做好从产业扶贫到产业兴旺的有效衔接，因地制宜多元化发展，促进农牧民增收致富。

种养结合，农牧循环发展效益高

深秋时节，风景宜人的扎鲁特草原上一派丰收的景象。随着天气转凉，格日朝鲁苏木呼日格嘎查的牧民们也进入了收割青贮的繁忙时期。

“我家留了400多亩打草场，今年雨水好，我家草场一亩能出六七捆草，跟往年比的话多了一倍多。”牧民曾格说。养殖从传统的数量型向科学养殖的质量型、效益型逐步转变，草原生态环境也跟之前不一样了，草场植被的盖度、高度和产草量都一年比一年提高了。

曾格家饲养了130头牛和100多只羊，年收入60余万元。为了让羊冬天也不掉膘，曾格将自家的草场进行围封，并种植了100多亩青贮玉米，不仅草场的生态得到了良好的恢复，也保障了牲畜的饲草料供给。

呼日格嘎查以养殖业为主。近几年，为了让一样的草场实现更好的效益，该嘎查积极响应“减羊增牛”号召，逐渐改变了“一羊独大”的养殖结构，让这片草原渐渐发生了变化：草旺了，牛羊肥了。

与此同时，为了解决嘎查牧民过冬开春饲草料短缺问题，呼日格嘎查坚持为养而种、种养结合，积极争取生态项目资金，建设8400多亩的青贮基地，为牲畜安全过冬、缓解草畜矛盾打牢了基础。

“青贮基地的建立实现了牧民养殖饲料的自给自足，既解决了牲畜优质饲草短缺问题，又增加了牧民收入，一举两得。”格日朝鲁苏木党委副书记李芳芳说。目前，格日朝鲁苏木新建高标准农田5000亩，种植青贮总亩数达10万亩。畜群畜种结构进一步调优，牛存栏增至近8万头、羊存栏减至18万只。

合作经营，牧民抱团发展前景好

近年来，格日朝鲁苏木结合各嘎查、农牧户产业发展实际，在巩固提升传统种植、养殖业效益的基础上，引导农牧户转变生产方式，鼓励以牲畜、草牧场、资金、劳动力入股农牧民专业合作社、家庭牧场等新型经营主体，促进产业发展和农牧民增收。

巴彦宝力皋嘎查于2019年成立了合作社，采用“党支部+合作社+农牧户”的经营模式，购买养殖2—3岁龄西门塔尔孺犊基础母牛41头，通过“牛生牛”方式扩大养殖规模，帮助村集体“发牛财”，初步实现了村集体增收、入股农牧民受益的目标。

2021年，为了使嘎查集体经济收入多元化，巴彦宝力皋嘎查还与赤峰葵花经营公司合作规模化种植向日葵280亩，以此提高农牧民收入，推动嘎查集体经济再上新台阶。

牧民额尔敦因患有慢性病，不能外出务工，一度灰心丧气。嘎查“两委”班子得知他家情况后，鼓励他以土地入股合作社，并到合作社打工，年底还能分红。收入的大幅度提高，使他对幸福生活更加充满信心。

额尔敦说：“以前收入不稳定，又得了病干不了重活，日子过得紧紧巴巴。现在到合作社打工，我们夫妻俩一年收入五六万块钱，加上土地流转的收益，现在日子越过越好了。”

合作社的成立，为实现村集体经济、村民收入“双增长”，巩固脱贫成果，全面建成小康社会打下了坚实基础。通过两年的发展，巴彦宝力皋嘎查村集体经济收入提高了，老百姓的“腰包”也开始鼓了起来。

“今年嘎查的集体经济收入预计达100万元，村民年底每亩地将分红650元以上。嘎查‘两委’班子正在努力把产业做大做强，从精准扶贫步入乡村振兴，依靠的正是有效的产业。下一步将计划更多元化的发展，种植订单胡萝卜、甜玉米等作物，努力带领村民们进一步再增收、再致富。”巴彦宝力皋嘎查党支部书记、主任周殿林说。

格日朝鲁苏木是以畜牧业为主导产业的纯牧业苏木。近年来，该苏木在壮大养牛产业发展方面做足文章，不断发展壮大牛产业已经成为牧民群众增收致富的主导产业，一幅“牛气冲天”产业旺的致富画卷正在格日朝鲁苏木大地徐徐展开。

谈及下步发展，格日朝鲁苏木党委书记阿拉坦嘎日迪有着清晰的发展规划：“推进脱贫攻坚与乡村振兴项目有效衔接，促进乡村产业提档升级，保障脱贫人口和低收入人群稳定增收；坚持以草原生态保护为前提，推广生态型、效益型现代畜牧业发展模式，引导牧民提高市场竞争力，培育现代生态家庭牧场，规模养殖专业合作社，让更多的牧民享受产业发展效益，把养牛产业做大做强，力争五年内全苏木牛存栏达到13万头，人均饲养肉牛超过10头；同时，坚持‘一嘎查一品’，规划建设一批奶制品生产专业嘎查，壮大嘎查村集体经济，拓展牧民增收渠道。”白敖敏

|欢迎关注本报官方微博 / 微信平台 |



内蒙古商报 | 微博



内蒙古商报 | 微信